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David na AustrianSkills bodoval 

Úspěch RAKO obkladače v Salzburgu 

Pan David Voráček, RAKO, si koncem ledna 2022 vyzkoušel nanečisto soutěž AustrianSkills v 
Salzburgu. Odvedl velmi profesionální práci a jeho dílo bylo hodnocené jako precizní s 

vysokým bodovým ziskem. Motivy díla definovala místa konání mistrovských klání. V letošním 
roce proběhne WorldSkills v Šanghaji a v roce 2023 EuroSkills v Petrohradu. Česká výprava se 
bude účastnit klání v Petrohradu. Na otázky o průběhu tréninku v Salzburgu odpovídal Tomáš 

Heřman, školitel, RAKO. 

Proč AustrianSkills? 

Pozvání na AustrianSkills přišlo od trenéra rakouské reprezentace. Dostali jsme šanci 
zúčastnit se jako hosté. David tudíž nebyl zařazen do oficiálního závěrečného vyhodnocení, 
ale byl regulérně hodnocen jako ostatní soutěžící z Rakouska. Soutěžil, ale bez jakéhokoliv 

nároku na výhru, popřípadě medaili. Potkal se zde s těžkou konkurencí, která obdržela 
během uplynulých deseti let mnoho stříbrných a zlatých medailí z EuroSkills a WorldSkills a 

patří mezi špičku na světě. Přesto se David v neoficiálním srovnání umístil čtvrtý, s 
minimálním odstupem od třetího místa. Na základě toho také obdržel čestný diplom od 

prezidenta AustrianSkills. 

V čem pro vás měla účast v Salzburgu smysl? 

Smysl v účasti na soutěži vidíme primárně v ověření, zda naše předchozí příprava, tréninkové 
metody byly správné a přínosné. Navíc jsme také zjistili, jak se celá soutěž hodnotí, její 

organizaci a získali jsme tak zkušenosti do dalších soutěží tohoto typu. Ukázalo se, že národní 
soutěž má vysokou úroveň srovnatelnou s proběhlými EuroSkills v Grazu. 

Jak vnímáte význam národních profesních soutěží? 

Soutěže tohoto typu jsou nejen pro řemeslo významné. Soutěžící, a nemusí to být jen 
obkladači, mají možnost profesního srovnání. Setkávají se s ostatními profesionály z různých 
zemí a mají možnost získat porovnání a zkušenosti na mezinárodní úrovni. Kvalifikovalo se 

téměř 30 oborů, např. se zde také objevila robotika. 

Co výkon Davida Voráčka? 

Výkon Davida byl velice překvapivý! Oproti soutěži v Grazu se výrazně zlepšil. Na začátku měl 
velké obavy, aby se neopakoval výsledek z EuroSkills v Grazu, kdy se mu nepodařilo práci 

dokončit. Každopádně se se zadáním tentokrát „popral“ velice slušně. David má jednu super 
vlastnost. Je to cit pro detail a také to, že je schopen pracovat systematicky. To také 

vyzdvihla rakouská porota včetně zástupce školy obkladačů z Grazu, která vychovala několik 
mistrů v oboru. Dokáže číst z návrhů, je schopný překreslit si plán a následně zrealizovat dílo. 



A taky si dá ve spoustě věcí říct a přijímá radu od zkušenějších, především od jeho lektora 
Martina Lukeše, profesionálního obkladače. 

„Jsem spokojený, mám z výsledku radost,“ hodnotí soutěž David Voráček. 

“David se zlepšil, a to jak v samotném provedení, tak ve výsledném čase a také zvládaní 
emocí.  Až na pár drobností, jako větší výřez kopule na jednom z obrazů nebo rovnost 

podlahy, zvládl zadání výborně,“ komentuje výsledek Martin Lukeš. 

Jaké týmy, národnosti se zúčastnili? 

AustrianSkills je národní soutěž, které se zúčastnili pouze rakouští mladí profesionálové. 
Stejně tak jako česká výprava byli přizváni soutěžící z jižního Tyrolska (Itálie) a Německa. 

 

Jaké bylo zadání, proč jste vytvářeli znaky zemí? 

Zadání byly motivy, místa konání, budoucích soutěží mladých odborníků. Konkrétně se 
jednalo o WorldSkills v letošním roce, které se budou konat v Shanghaji a EuroSkills 2023 v 
Petrohradě. Konkrétně byla na díle vyobrazena čínská a ruská vlajka, ruský chrám a nápis 

Čína. 

 



Výsledky soutěže Obkladačská naděje 

První profesní soutěž v rámci  CzechSkills 2022 proběhla v posledním březnovém týdnu 
v areálu dílen SOŠ Jarov v Praze. 

18 žáků  odborných škol a učilišť napříč ČR změřilo své dovednosti a znalosti  na soutěži 
mladých obkladačů a zedníků. Na 3 denní akci týmy soutěžily v tandemu. 

První den obnášel postavení resp. vyzdění zídky, kterou v následujících dnech obkládali 
soutěžící motivem dle zadání. 

Praktické dovednosti však nebyly jedinou soutěžní disciplínou. Porota, složená ze zástupců 
Cechu obkladačů ČR, připravila také znalostní testy. Na dokončení pracovních úkolů byl 

stanoven časový limit, který však vyčerpal pouze 1 tým. Všichni soutěžící se soustředili už 
v průběhu prvního dne na maximální výkon. Týmy dokončily práci až 2 hodiny před 

vypršením časového limitu. Zatímco v testech byla úroveň srovnatelná, v praktické části činil 
rozdíl mezi  1. a 9. místem 37 bodů. 

Obkladačská naděje se v letošním roce uskutečnila jako první profesní soutěž CzechSkills 
2022, v rámci které sladili pořadatelé, partneři i soutěžní porota způsob zadání a hodnocení 

národních soutěží se standardy evropských profesních soutěží EuroSkills. V příštím  roce 
proběhne evropské mistrovství EuroSkills v Polsku, v roce 2025 v Dánsku. Naším společným 

cílem je, připravit na tyto soutěže reprezentanty ve věku 17 – 25 let, kteří obstojí v tvrdé 
mezinárodní konkurenci a budou tak s hrdostí a nadšením prezentovat svou profesi i Českou 

republiku. 

Děkujeme všem partnerům, vzdělavatelům i profesním organizacím, které společně s námi 
podporují nastupující mladou generaci v zájmu o řemeslo v tradiční i té moderní podobě. 

Hlavní poděkování patří za poskytnutí hodnotných dárků pro soutěžící a materiálu na soutěž 
těmto firmám: RAKO, BAUMIT, CERESIT, BOTAMENT, MUREXIN, CEMIX, MONTOLIT, BAT 

nářadí, GENT a Xella CZ – která u nás zastupuje proslulou značku pórobetonu Ytong. 

 

Na výročním zasedání EUF bylo zvoleno nové vedení EUF. 

Karl Hans Körner, prezident (Německo), Anita Wolf, 1. víceprezidentkou (Rakousko) a Luca 
Berondo, 2.víceprezident (Itálie) 

V představenstvu EUF a technické komise EUF jsou naši zástupci Jiří Pavlíček a Eduard Justa, 

kteří také působí v Cechu obkladačů. Gratulujeme…!!  
 
 
 
 
 



PCI-Alpencup 

Dobojováno. Po třech náročných dnech v pátek večer (8.7.) došlo k vyhlášení výsledků. Naši 

zástupci bratří Markové si vedli velmi dobře a porazili tým Švýcarska a zůstali těsně za 

minulými vítězi z Německa. Soutěž PCI – Alpencup byla jako malé mistrovství Evropy, kterého 

zúčastnili týmy Rakouska, Německa, Švýcarska, Francie, Jižního Tyrolska, Dánska a České 

republiky. Všechny konkurenční týmy před soutěží prošly speciálním tréninkem pod 

dohledem zkušených trenérů – expertů z World Skills. 

Náš tým si opravdu nevedl špatně a splnil veškerá zadání. Pracovalo se s novými formáty. 
Obklad formátu 1200 mm * 600 mm s tloušťkou 5 mm, dlažba byla klasická 600 mm * 600 

mm * 10 mm a mozaika 100 mm * 100 mm * 9 mm. 

 



Při hodnocení se pracovalo s odchylkami 1 – 2 mm. Takže výsledky byly velmi těsné. 

Je třeba vyzdvihnout práci bratří Marků, že nepodlehli atmosféře a podali velmi dobrý výkon 
za který se nemusí stydět. Jejich práce je vizitkou kvality, což jim může dále pomáhat. Jejich 
práce byla neustále pod dohledem kamer, protože soutěž byla silně mediálně podporovaná 

Jaký byl PCI-Alpencup? 

Jednoznačně úspěšná akce. Organizačně a materiálně profesionálně a mimořádně zvládnutá. 
Právě špičkové podmínky prezentují péči PCI o mladé obkladače. Za to je třeba PCI 

poděkovat, ale také se zamyslet nad tím, kdo nás bude reprezentovat v příštím ročníků, který 
bude zřejmě rozšířen o další země. 

Poděkování patří i PCI CZ a zejména panu Janu Richtrovi, který o nás po celou dobu pečoval 

Naše účast potvrdila, že máme dobré obkladače, ale také, že musíme o ně pečovat. 

Bratrům Lukáši a Patrikovi Markovým přejeme hodně zdaru v jejich práci. 

 
 
 
 



ŘEMESLO / SKILL 2022 

Mezinárodní soutěž učňů v řemeslných dovednostech 

Soutěž učňů znovu po dvouleté přestávce na náměstí ve Vysokém Mýtě 

Ve dnech 20. – 22. září 2022 se již pojedenácté sejdou na náměstí ve Vysokém Mýtě učni 
stavebních oborů, aby si vyzkoušeli, co se již naučili ve svých domovských školách. 

V důsledku covidu byla během dvou uplynulých let zrušena spousta tradičních přehlídek a 
soutěží. V současnosti je Řemeslo/Skill  největší soutěžní přehlídkou v České republice pro 

budoucí mistry zedníky, obkladače, montéry suchých staveb, instalatéry a truhláře. O účast 
v soutěži je letos mimořádný zájem, a proto se zde představí 74 soutěžících z českých a 
slovenských škol, kteří se budou snažit co nejlépe vypořádat se svými soutěžními úkoly. 

Nejprve zedníci postaví  v úterý 20. září soutěžní stavby z materiálu Heluz a Ytong a v nich 
budou postupně realizovat svá soutěžní zadání instalatéři, montéři suchých staveb a 

obkladači. Samostatně budou svůj úkol – výrobu židličky – řešit truhláři. 

Děti si mohou i letos vyzkoušet svou manuální zručnost a šikovnost 

Letošní doprovodný program bude opět výrazně zaměřený na předškolní děti a žáky 
základních škol. Je to reakce organizátorů na velký zájem dětí o rukodělné činnosti na 

posledním ročníku v roce 2020, který potěšil všechny, kteří je pro ně připravovali. Děti se 
mohou přijít podívat se svými rodiči, prarodiči nebo s učiteli na soutěž, ale zároveň si mohou 
znovu vyzkoušet různé řemeslné dovednosti. Odměnami jim budou různé dárky a drobnosti 

od sponzorů a partnerů soutěže. Na programu se bude opět podílet MIKÁDO – středisko 
volného času, Vysoké Mýto a nadšenci z projektu Kutil junior Šikovné děti. 



 

https://www.cech-obkladacu.cz/remeslo-skill-2022/_wp_link_placeholder


Informace o učebních a studijních oborech v regionu 

Starší děti, které se brzo budou rozhodovat co dál po základní škole, zde získají lepší 
představu o studijních a učebních oborech v regionu, protože se na náměstí bude 

rozmanitými aktivitami prezentovat VOŠS a SŠ stavební Vysoké Mýto jako spoluorganizátor 
soutěže Řemeslo/Skill a také další školy z Pardubického kraje.  Starší děti si budou moci 

vyzkoušet náročnější činnosti, např. omítání zdi, pájení a práci se dřevem. Další program pro 
základní školy bude připraven i přímo v prostorách budovy VOŠS a SŠ ve Vysokém Mýtě. 

Konzultace pro veřejnost s odborníky ze stavebnictví 

Veřejnost bude mít tradičně možnost poradit se přímo na náměstí s profesními odborníky 
ohledně stavby domů, rekonstrukcí bytů, při výběru stavebních materiálů, izolací, stavebních 

úprav v koupelně, včetně zařizovací sanitární keramiky, vodovodních baterií, montáži 
sádrokartonů, zateplovacích systémů, rozvodů vody a odpadu, vodovodních baterií, použití 

moderních velkoformátových obkladů a dlažeb včetně výběru módních barev a dalších 
designových prvků v koupelnách. 

Nezbytná podpora partnerů 

Řemeslo/Skill podporuje od začátku řada sponzorů a partnerů jak finančně, tak i soutěžním 
materiálem. Bez jejich pomoci a podpory dalších spoluorganizátorů jako je Pardubický kraj, 
Město Vysoké Mýto a VOŠS a SŠ stavební Vysoké Mýto by nebylo možné soutěž v takovém 
rozsahu uspořádat. Velkým přínosem je i participace oborových svazů a profesních cechů – 

Svazu podnikatelů ve stavebnictví v ČR, Cechu suché výstavby ČR a Cechu obkladačů ČR. 
Akce také napomáhá vytvářet prostředí pro snazší spolupráci mezi odbornými školami a 

firmami. 

Tradiční podporovatel soutěže – společnost Heluz cihlářský průmysl v.o.s. – se i v letošním 
ročníku prezentuje jako hlavní partner moderního vzdělávání mladých stavařů. Firma zde 

mimo jiné představí různé zábavné formy vzdělávání, které by měly zatraktivnit obor 
stavebnictví a přitáhnout pozornost žáků základních škol i studentů. 

 

WORKSHOP UČITELŮ ODBORNÉHO VÝCVIKU 

Ve dnech 11. října – 13. října 2022 se uskutečnil ve školícím centru RAKO v Horní Bříze 
workshop učitelů odborného výcviku k seznámení se systémem hodnotícího standardu 

soutěží EuroSkills. Akce byla uspořádaná ve spolupráci Cechu obkladačů ČR a fy 
Lasselsberger RAKO. 



 

Mistři pracovali v šesti dvojicích a měli během 2 dnů provést montáž zadaného úkolu. 
Workshop vedl Martin Lukeš aTomáš Heřman, který děkujeme za vynikající organizaci. 
Výsledkem byla spokojenost na obou stranách, protože se účastníci workshopu přímo 

seznámili s vysokou náročností na přesnost provádění obkladačských prací. 



Celá akce proběhla v příjemné pracovní atmosféře a byla vítanou pomocí pro mistry. 

Současně je třeba poděkovat členu cechu fy Lasselsberger RAKO za možnost se seznámit se 
zcela novým školícím střediskem, kde tato akce byla první. Je to vynikající příklad práce 

výrobce při vzdělávání obkladačů. 

 


